



**好5G++ 选移动**

千兆宽带+高清电视20元/月  
(手机月保底58元)

- 千兆路由器：个性定制 多台优惠
- 爱家畅享会员：超60家会员 权益更新快
- 室内摄像头：360度旋转 7天回看
- 室外摄像头：夜视功能 随时看家
- 智能门铃：手机看门 智能报警

中国移动 China Mobile

好5G 选移动 5G 网络 千兆宽带

扫码升5G

# 一城载文明 万众怀爱心

## ——淮阴区打造“幸福淮阴道德高地”纪实

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

融媒体记者 张祥 傅婷婷  
通讯员 王元元 陈臻

氛围。

#### 典型培育星光璀璨

52年如一日守护烈士哥哥的先进人物李爱云,2021年11月荣获第八届全国道德模范提名奖、今年1月又荣获“全国诚信之星”称号,标志着淮阴区精神文明建设再结硕果。近年来,淮阴区深入践行社会主义核心价值观,全面落实《新时代公民道德建设实施纲要》和《新时代爱国主义教育实施纲要》,不断加强典型选树,注重实践养成,强化制度保障,持续营造向上向善的良好社会

淮阴是一片有着悠久历史文化的沃土,两千多年前,这里就发生过“漂母饭信”的大爱故事。抗日战争、解放战争及新中国建设时期,一批又一批的参军英雄和劳模典型在淮阴大地不断涌现。近年来,淮阴区大力弘扬母爱文化、红色文化、运河文化,深入开展道德模范、最美人物、美德少年等重大典型选树,创新开展“当代漂母”“百名标兵”等特色典型评选,组建先进典型数据

库,分层分级分类挖掘、选树、培育区以上各类先进典型1800余人。他们中既有常年结对资助贫困学生的“爱心妈妈”王咏梅、带着奶奶上学的“美德少年”夏倩倩、爱岗敬业踏实奉献的“刑侦王子”李宇等先进人物,也有很多默默地做着好事或坚守岗位普通人:新渡街道佟庄村失明老人佟佳,曾被同村15户村民轮流义务照顾了30年;棉花中心卫生院护士汤文燕,在2009年原韩桥乡发现禽流感病例后,主动报名投入监测工作;原古寨乡后河村医庄召林,从医30余年,为困难户和孤寡老人看病从不收钱,还自费为困难老人送药。“他们中很多人既做好事又很低调,发掘这些典型费了一番功夫。”淮阴区党史研究专家朱爱民说,该区很多先进典型心存善念坚持不懈地做好事,感动着身边的人,给人们带去向善的精神力量。据

了解,近年来,淮阴区共涌现全国道德模范(含提名奖)2人、“中国好人”14人、省道德模范(含提名奖)4人、“江苏最美人物”3人、“江苏好人”21人。

#### 示范引领润物无声

走进东方母爱公园,高大的漂母雕像在公园入口处巍然而立。在漂母像身后,人们能看到一块块宣传“当代漂母”好人好事的红色宣传牌;在公园内部,“身边好人”事迹宣传牌随处可见。在公园里休闲放松的市民,处处能感受到道德模范和“身边好人”的精神力量。长期以来,淮阴区在全社会营造浓厚的好人文化。近年来,该区依托“报台网客端”融媒体传播矩阵,开展“全媒体、全栏目、全方位”立体式宣传。

(下转A3版)

## “家门口”实现货物通关交运

### “海河联动、沪淮同城”作业模式让淮安企业享便利

通讯员 任盈盈  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 “这个点还能把海关查验员从家里拉到-3℃的新港码头,在港口就直接装船交运!淮安海关让我再一次感受到搞不好外贸对不起他们的用心服务。”1月25日深夜,淮安中远海运物流有限公司经理徐锁在他的微信朋友圈写下这段话。

在接受记者采访时,徐锁介绍,当晚10点,港口的集装箱大船静静停泊等待装箱,而它即将承载运往巴西的一票微晶玻璃制板材亟待查验通关,如果赶不上船期延误交货,企业将面临巨大损失。抱着试一试的心态,他联系到淮安海关。没想到,海关查验员15分钟后便抵达新港码头,对该货物进行开箱查验,随即直接装船交运。

受新冠肺炎疫情影响,我市进出口企业物流供应链受到严峻挑战。今年以来,淮安海关深入各县区50家重点企业就此展开调研,撰写报送13篇专报,推动市委市政府与上海国际港

务集团、江苏省港口集团签署战略合作框架协议,筹建并启用淮安海关新港监管中心,三方携手推进“海河联动、沪淮同城”合作,通过扩大多式联运模式效能,助力通关物流降本增效,在淮安开启了一条高效、快捷的国际物流大通道。中远海运物流这票微晶玻璃制板材及时查验通关、快速装船,在“家门口”完成出口货物交运,就是受益于该合作模式,这让企业实现了更加便利的江河海高效联运。

“我们在改革措施上做‘加法’,在通关成本上做‘减法’,推动淮安企业实现外贸物流‘公转水’。2021年,淮安内河口岸进出口集装箱量同比增长42%,为企业节约物流成本516万元。”淮安海关查检科工作人员介绍,淮安海关大力推广“海河联动、沪淮同城”作业模式,向企业释放“内外贸集装箱同船运输”“抵港直达”“船边直提”等改革红利,促进上海港、淮安港签署内陆集装箱码头(ICT)业务协议,打通与上海港的物流渠道,有效降低物流成本。

## 市领导开展春节假日文旅市场和安全生产、疫情防控检查

通讯员 汪凯  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 2月5日下午,市委副书记、代市长史志军率队赴淮安生态文旅区、淮安经开区,开展春节假日文旅市场和安全生产、疫情防控检查,向坚守一线的干部职工送上新春祝福。史志军强调,要始终坚持以人民群众需求为导向,不断丰富假日文化和旅游市场产品供给,严格落实常态化疫情防控、安全生产有关要求,确保全市人民过一个文明欢乐、安定祥和的新春佳节。市委常委、淮安经济技术开发区党工委副书记徐子佳,市政协副主席邱华康参加活动。

史志军来到淮安生态文旅区,先后走进紧邻的市图书馆、市文化馆、市美术馆,只见虎头帽制作、手工花灯制作、

春节知识竞答等各类活动如火如荼进行,孩子们的琅琅书声、合唱团的欢快歌声声声入耳,各类主题的迎春画作引人入胜,浓厚的民俗文化氛围让年味更足。史志军依次参观了多个活动室、展厅,详细了解三馆运作管理、节日活动安排以及疫情防控等工作情况,向春节期间坚守岗位的工作人员表示慰问并致以新春祝福。史志军强调,淮安是一代伟人周恩来总理的家乡,要进一步传承发扬周总理“为中华之崛起而读书”的崇高追求,创新打造文化事业品牌,不断丰富文旅产品供给,更好地满足人民群众精神文化需求。要强化与教育部门的协作,通过开展灵活多样的活动,将更多的孩子吸引进来,让各馆宝贵的文化财富成为孩子丰富生活、拓宽视野的养料。要坚持开门办馆,问需于民、扎根于民,让群众不仅是文化的欣赏者更成为文化的参与者、创造者。

市博物馆内,新春虎文化特展正在展出,40余件有关虎的文物和非遗艺术品“群虎齐啸庆新春”,为市民呈现了一场独特的虎文化展览。史志军对该馆精心安排节庆文化活动丰富群众生活、营造节日氛围予以肯定,希望市博物馆立足淮安深厚的历史底蕴,积极探索文物活化模式,深入提炼文物内涵,通过文物展现淮安的脉络传承、文化积淀和辉煌历史。就文化场所疫情防控和安全生产工作,史志军指出,要细化场馆疫情防控措施,加强安全检查,守好安全底线,确保群众度过一个安全健康、欢乐祥和的节日。

时值初五,高铁淮安东站迎来了返程高峰,当日出入淮安旅客逾2.4万人次。当看到出站旅客按省内、省外外来客通道自觉分流,通道通畅有序,史志军对此表示肯定并指出,作为淮安的重要交通枢纽,高铁站在疫情防控方面责

任重大,既要把“早发现”机制落实在每一个环节,把牢疫情防控“外防输入”的前沿关口,也要坚持科学精准防控,做到人流物流安全有序畅通,让人准、离淮旅客舒心安心。

节日的西游乐园到处张灯结彩,一派喜气洋洋。史志军实地查看体温检测和健康码亮码、核酸证明核验等疫情防控措施落实情况,细致询问春节期间各项安全保障工作开展情况,要求始终坚持疫情防控不松劲,不断强化安全生产责任制落实,完善应急预案,建立快速反应机制,确保游客安全。在详细了解乐园餐饮效益、文创产品开发、交通配套等情况后,史志军希望其立足淮安特色资源,进一步深挖西游文化“富矿”,整合龙宫大白鲸等周边优质资源,持续做大做强文旅品牌。

### 春节假期

## 我市42家重点零售企业实现销售总额6.77亿元

通讯员 袁锋军 王艺  
融媒体记者 陈金鑫

虎年春节年味浓浓,节日经济红红火火。记者昨日从市商务部门获悉,春节期间,我市消费品市场品种丰富、供应充足、价格平稳、秩序良好,节日氛围浓厚,全市各大商圈、商贸流通企业促销活动丰富多彩,居民消费意愿强烈,释放出蓬勃的活力和节日的喜庆气息。我市42家重点零售企业监测数据显示,1月31日-2月6日实现销售总额6.77亿元,同比2021年增长4.2%。

饮企业参与“淮扬美食 居家品尝”活动,陆续推出50余种年夜饭成品或半成品套餐、礼盒的线上预订和线下自提、配送服务,联合电商平台、数字商务和电商企业、传统商贸企业开展“线上消费·安心过大年”2022淮安网上年货节活动。文旅部门发放20万张文旅消费券,邀请市民免费畅玩。在做好常态化疫情防控的同时,各商贸企业纷纷抓住商机,创新促销形式,开展团购惠民、购物送礼、送消费券、换季商品减价、新品打折优惠促销活动,带动节日消费进一步增长。

#### 花式促销点燃热情

春节期间,我市持续推进“幸福满淮·安心消费”冬季购物节,围绕“吃、住、行、游、购、娱”六大要素,聚焦汽车、商超、家电、电商、酒类、餐饮、体育、文旅八大类行业,市级层面与县区、开发园区十城万企联动,广泛动员市各大商贸企业开展各类消费促销活动。市商务局组织市区20家品牌餐

#### “舌尖上的消费”持续火爆

今年春节,全市餐饮企业在做好疫情防控的要求下持续营业,淮安宴、老淮安、浦楼餐饮等本地餐饮企业纷纷推出特色爆品、特价菜肴、年夜饭等。据市烹饪协会监测,20家饭店企业年夜饭订餐率均达到100%。各大酒店积极推出不同品种、不同价位的成品或半成品套餐、礼盒。

(下转A2版)

## 淮安境内高速公路总流量同比增长17.4%

通讯员 熊盛荣  
融媒体记者 何剑峰

本报讯 记者昨日从市公安局交警支队获悉,春节假期我市境内高速公路总流量达154.98万辆,比去年同期增长17.4%。全市交警部门全警动员、全力以赴,狠抓组织部署、隐患排查、路面管控、疏堵保畅、宣传提示等各项工作措施落地落实,全力防事故、保安全、保畅通,未发生长时间、大范围交通拥堵。

车、超员载客违法行为专项整治。春节期间,多次组织开展查处酒驾醉驾全市统一行动,高频次、大力度打击酒驾醉驾违法犯罪,营造高压严管氛围。

据介绍,春节期间,全市交警部门启动高等级勤务,严格执行双领导带班和24小时值班备勤制度,最大限度将警力、装备投向一线,突出加强餐饮娱乐场所周边、城郊接合部等重点道路警力部署,高频次开展巡逻管控,切实提高见警率、管事率。

针对春节期间不同阶段交通违法特点,组织开展专项整治行动,净化道路通行环境。节前,组织开展拼车包

结合今年春节交通特点和往年道路通行情况,交警部门围绕重点枢纽匝道、互通立交,实施交通渠化,减少多点车流干扰,提升节点路段通行效率;针对京沪高速施工路段、黄花塘枢纽、王兴枢纽等易堵区域,全面启动提升事故主动发现、快速取证、快撤现场能力。以城市商业中心、户外大型活动场所、餐饮集中区域以及寺庙、景区周边道路为重点,科学安排勤务,合理部署警力,强化显性用警,潮汐布警,加强静态交通管理和路面指挥疏导。根据交通流量变化,灵活调整信号控制策略,最大限度提高通行效率;协调增设景区等临时停车位,协调相关部门增加公交运力,缓解旅游交通压力。



### 欢欢喜喜过大年

春节期间,我市营造浓厚节日氛围,让广大市民欢欢喜喜过大年。

图1: 洪泽湖古堰景区安排了丰富多彩的传统民俗庆新年活动,吸引了众多游客驻足观赏。

■通讯员 陈凯  
图2: 游客在古运河滑雪场体验滑雪。

■融媒体记者 赵启瑞  
图3: 三位游客在街头的仿真桃花树下合影留念。

■通讯员 周长国  
图4: 游客们在西游乐园与表演人员合影。

■融媒体记者 管伟法  
通讯员 吕彪

